

73.86亿,建设保障房

今年配租配售将达万套



本报12月8日讯(记者 宋珊珊) 2011年中央和省下达青岛的保障房建设指标是22460套。8日,记者获悉,青岛今年已投资73.86亿,在33个项目上落实了23950套保障房的建设任务。保障房配租配售数量也大大增加,今年配售配租数量将超

过1万套。

8日,市国土资源和房屋管理局通报了2011年青岛住房保障工作建设情况。记者从会上了解到,年初青岛市将保障性安居工程建设用地纳入年度供地计划,实行计划单列,确保用地及时供应。截至目前,今年共为全市33个项目、23950套保障性住房房源落实保障性住房建设用地1558亩,实现了应保尽保。这33个项目也已全部开工建设,保障性住房建设总投资达到73.86亿元。其中,公共租赁住房(含廉租房)8050套、经济适用房5900套、限价商品住房10000套,分别占房源总量的33%、25%、42%。

据介绍,为了让保障房满足居住需求,在户型设计上,严格控制户型标准,做到“面积不大、功能齐全”。在装修标准上,制定了《廉租住房和公共租赁住房装修配套标准》,要求廉租住房和公共租赁住房统一进行装修,满足居民基本入住需求。在配套设施上,确保水、电、气、暖、电话、有线电视等配套设施与商品住房同步到位,让低收入家庭与其他群体共享城市发展和社会进步的成果。

2011年,青岛计划配租配售保障性住房和限价商品住房不少于9000套。目前,已经配售了5000多套经适房,1000多套限价房,年底前还

有不少廉租房将配租。预计至今年年底,市区累计有超过10000套保障性住房面向社会公开配租配售,超额完成年初确定的任务目标。

此外,记者了解到,青岛2010年出台实施《青岛市保障性住房申请资格审核实施细则》,由国土房管、民政、公安、劳动保障、公积金、税务等六部门联合对申请保障性住房家庭的住房、收入、婚姻、财产等情况进行审核。自实行联审制度以来,已审核申请住房保障家庭共23240户。其中,经审核符合申请条件的家庭21257户,占申请家庭总量的91.5%;不符合申请条件的家庭1983户,占申请家庭总量的8.5%。

青岛餐厨垃圾处理厂开建,明年底投入使用

八成餐厨垃圾有望变废为宝

本报记者 蓝娜娜

明年8月,青岛市第一个餐厨垃圾处理厂将建成,并于2012年年底投入使用。8日,记者获悉,餐厨垃圾处理厂建成后,将集中收集市内四区餐饮行业等场所的餐厨垃圾,切断地沟油生产源头。收集后的餐厨垃圾将被转为生物柴油等能源,实现二次利用。

收餐厨垃圾,断地沟油源头

8日上午,青岛市餐厨垃圾处理厂暨城肥处理厂迁建工程开工仪式在李沧区滨海路娄山河污水处理厂西侧举行。

负责青岛市餐厨垃圾处理工程的青岛十方生物能源有限公司总经理潘建强介绍,青岛市餐厨垃圾处理厂将于明年8月建成,明年年底可正式投入使用。

“将餐厨垃圾转化为

有机肥,实现二次利用,而非进入食物链,可以杜绝地沟油和泔水猪等问题产品的产生。”潘建强说,地沟油生产原材料主要是酒店、食堂等处产生的大量剩菜、剩饭,这些餐厨垃圾经过简单地加热、提取和净化,再回到餐桌,就成了“地沟油”。餐厨垃圾处理厂建成后,市环卫垃圾收运体系收集的餐厨垃圾,将全部被

运送到厂里进行处理。这样,从餐厨垃圾收集到处理都实现统一、规范,就可以解决地沟油等问题。

对于餐厨垃圾处理厂正式投入使用后,是否能保证市内四区所有酒店、食堂的餐厨垃圾得到统一收集,潘建强称,这需要相关法律法规的保障,而目前青岛市正在草拟《青岛市餐厨垃圾管理办法》,预计明年上半年通过。

餐厨垃圾变沼气、柴油

潘建强介绍,由于餐厨垃圾中有大量的杂质和有害物质,因此处理中会先对餐厨垃圾进行“预处理”,即将其中的塑料、筷子、金属、陶瓷等杂质分解出来,并制成浆状,通过“液氧发酵”等工艺,将这

些有机物杂质制成沼气、生物柴油等能源和资源。

“餐厨垃圾处理厂投入使用后,我们每年能提取生物柴油燃料3500吨,制成2500吨可用的生物柴油,提取率在75%左右。”潘建强说,每吨餐厨垃圾中

可提取出5%的生物柴油原材料,提取后,将通过专业和有资质的生物柴油加工企业将其制成生物柴油,应用于工程车等动力需求高的车辆等等。

此外,餐厨垃圾处理厂还能从餐厨垃圾中



青岛市餐厨垃圾处理厂BOT项目效果图

青岛市餐厨垃圾处理厂效果图。(图片由市政公用局提供)



血库告急,的哥撸袖

8日,的哥王立朝在中心血站的采血车上献血。近日,由于气温降低,献血人数急剧下降,血库一直告急。8日,青岛市20多位的哥的姐和青岛长途汽车总站的20多位员工发扬红飘带精神,纷纷撸袖献血。 本报记者 赵波 摄影报道

日处理200吨餐厨垃圾

据了解,8日开工建设的青岛市餐厨垃圾处理厂为一期工程,主要承担青岛市市内四区酒店、高校食堂、党政机关食堂等营业性餐饮行业餐厨垃圾的处理,处理规模为每天200吨。二期工程预计处理规模也为每天200

吨,将会把城阳区和崂山区纳入覆盖范围中。

青岛市垃圾管理处相关负责人介绍,目前,青岛市市内四区日餐厨垃圾产量为230吨,主要处理方式是垃圾运输车统一运送到位于城阳区的垃圾填埋场进行填

埋处理。待青岛市餐厨垃圾处理厂建成后,将使市内四区87%的餐厨垃圾得到有效处理。

居民生活垃圾中的厨余垃圾明年是否也将被统一收集?潘建强给出了否定的答案,他解释,由于居民生活垃圾

比较分散,统一收集难度较大,而且诸如地沟油、泔水猪等问题产品来源主要是酒店等大型营业性餐饮行业,收集也比较方便,因此餐厨垃圾处理厂投入使用后,会先解决餐饮行业餐厨垃圾问题。

相关链接

青岛首个城肥处理厂开工建设

8日,记者从市政公用局获悉,青岛市首个城肥处理厂开工建设,该厂位于李沧区滨海路22号娄山河污水处理厂西侧,以粪便无害化处理为主,日处理能力达200吨。

新动工建设的城肥处理厂将在现有城市粪

便管理的基础上,采用更加先进的处理技术和管理体系,并首次在国内同类处理设施中,实现采用强光催化消毒处理工艺,专门应对SARS、禽流感等甲型H1N1流感等公共卫生事件时,人畜粪便的消

纳处理,保障在突发状况下,发挥防止病菌交叉感染、保护城市环境重要作用。

据了解,该城肥处理厂承担市内四区及崂山区、城阳区的旱厕、化粪池及部分医院、特殊行业粪便污水的清运和

无害化处理任务,设计处理能力为200吨/天。同时,该化肥处理厂兼顾大规模突发公共卫生事件时期特殊场所的粪便消毒处理,设计处理能力为50吨/天,项目总投资估算约为6000万元。(记者 蓝娜娜)



争做“红飘带”

8日,在青岛五中,红飘带车队队长慕春华在给学生们佩戴红飘带。当日,青岛五中成立了“行健自强——红飘带志愿服务队”,孩子们自愿走进社区给社区居民送上自己亲手写的“福”字,走进山林向市民宣传防火意识,新年之际还将走进孤寡老人家里为老人包饺子等。 本报记者 张晓鹏 蓝娜娜 摄影报道

